

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу Филимоненко Ирины Владимировны «**Управление локальными рынками в условиях перехода экономики региона к инновационной модели развития**», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Филимоненко И.В., к.э.н., зав. кафедрой Маркетинга Института управления бизнес - процессами и экономики ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет», занимается исследованиями в области регионального развития: формирования и функционирования локальных рынков, сбалансированного развития региональных экономических систем, мониторинга социально-экономического развития.

В 1997 г. в Диссертационном совете при Сибирской аэрокосмической академии им. академика М. Ф. Решетнева, защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Разработка механизма принятия управленческих решений при формировании товарно-ассортиментной политики предприятия».

В период подготовки докторской диссертации Филимоненко И.В. работала в ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет», Институте управления бизнес-процессами и экономики в должности профессора, заведующей кафедрой Маркетинга. С 2004 г. Филимоненко И.В. активно занималась прикладными научными исследованиями в области регионального развития. Неоднократно принимала участие в выполнении НИР по заказу Администрации Красноярского края по направлениям: социально-экономическое прогнозирование, оценка перспектив развития внутреннего спроса, формирование и функционирование локальных товарных рынков, управление трудовыми ресурсами региональной экономики и пр.

Филимоненко И.В. завершила самостоятельное научное исследование по развитию теории, методологии и инструментария формирования локальных рынков в условиях перехода экономики региона к инновационной модели развития. Научная гипотеза исследования базируется на предположении, что в условиях открытости национальной экономики устойчивость перехода РЭС к инновационной модели развития обеспечивается системой локальных рынков за счет управления процессами формирования инновационных рынков и функционирования традиционных рынков на основе сбалансированности структурных сдвигов.

Проведенные расчеты и полученные прогнозы подтвердили научную и практическую значимость разработанной модели для достижения сбалансированного развития рыночной и воспроизводственной подсистем РЭС при

переходе к инновационной модели и доказали ее пригодность для получения следующих результатов:

- диагностики локальных рынков инновационной перспективности, базирующейся на алгоритме выделения сегментов инновационного развития с использованием индексов перспективности, инновативности, параметров пространственного размещения экономических ресурсов;
- построения прогноза потребностей экономики региона в экономических ресурсах с учетом влияния демографических, инвестиционных и инновационных факторов развития;
- формирования системы долгосрочных и среднесрочных прогнозов развития структурных сдвигов на рынках муниципальных образований Красноярского края.

За время работы над диссертацией Филимоненко И.В. показала себя целеустремленным исследователем, самостоятельно провела весь объем научно-исследовательской работы. Представленная к защите докторская диссертация соответствует требованиям п.9 действующего Положения о присуждении ученой степени.

Диссертационное исследование выполнено в соответствии с паспортом специальностей ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика: п. 3.7 Локальные рынки, их формирование, функционирование и взаимодействие...; п. 3.10 Исследование традиционных и новых тенденций, закономерностей, факторов и условий функционирования и развития региональных социально-экономических систем; п. 3.14 Проблемы устойчивого сбалансированного развития регионов; мониторинг экономического и социального развития регионов.

Основные положения диссертации Филимоненко Ирины Владимировны отражены в 42 публикациях автора общим объемом 108,7 п.л. (в т.ч. авт. – 73 п.л.), в том числе в 17 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК России и 6 монографиях.

Научный консультант,

Директор Института управления бизнес-процессами и экономики

ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»,

доктор экономических наук,

профессор

/ *З.В.* / З. А. Васильева

Подпись верна,

Ученый секретарь Ученого совета СФУ *Г.С. Быкова*

16.06.2014

